
ПРОТОКОЛ №4

заседания ЮИДД, МКОУ СОШ с.Црау

от 19.05.18г.

Присутствовало 10 членов ЮИДД.

Повестка дня:
1.Выявление результативности работы по проблеме ПДД.
2.Инструктивно-методическая консультация «Внимание –лето!» 
3.Конкурс рисунков на асфальте «В гостях у светофора»

 
По первому вопросу слушали:   Зам дир по УВР Савлаеву З.Т. она сказала, что  80% детей считают, что знают правила дорожного движения (ПДД), и только 20% ответили, что не знают;  80% школьников узнают о ПДД только на уроках в школе, а 20% также от родителей ... Для выявления эффективности работы по профилактике детского травматизма было проведено повторное анкетирование в 2017 – 2018 учебном году. 1. 95% детей считают, что знают правила дорожного движения (ПДД), и только 5% ответили, что не знают; 2. 30% школьников узнают о ПДД только на уроках в школе, а 70% также от родителей 

Решение:  Классным руководителям в конце каждой четверти проводить классный час по этой теме. Так же каждый день после уроков об этом напоминать.

По второму вопросу  слушали:  Зам дир по УВР Савлаеву З.Т., она сказала , что нужно обратить внимание  на создание условии для организации прогулок с детьми на пришкольном лагере.

Решение: классным руководителям провести классные часы «Внимание лето!» Инструктаж по ТБ .

По третьему вопросу слушали: Командира отряда Дзанагову Дз. Она сказала, что вместе с членами отряда хотят организовать  во дворе школы конкурс рисунков на асфальте «В гостях у светофора!»

Решение: Членам отряда подготовить территорию конкурса и купить цветной мел.


