ПРОТОКОЛ № 1 
Общешкольного родительского собрания  МКОУ СОШ с.Црау  Алагирского района.

от  08   октября   2015 г.

Присутствовало:   родителей.
Отсутствовали:  10 родителей.

Начало собрания:  15.00

Окончание собрания: 17.00.
                                                                                     Повестка дня:

1. Анализ работы школы за 2014-2015 учебный год.  Докладчик: директор школы  Коциева Ж.В.
2. ОГЭ и ЕГЭ. Докладчик: дирктор Коциева Ж.В.

3. Организация учебно-воспитательного процесса в  2014-2015 учебном году.  Докладчик: зам. директора по УВР  Акиева С.Дз.
4. Правильное питание – основа и залог здорового организма. Докладчик:  зам. директора по ВР Савлаева З.Т.
По первому вопросу слушали:  Коциеву Ж.В..., директора школы,   которая довела до сведения присутствующих   анализ работы школы за 2014-2015 учебный год  (анализ работы МКОУ СОШ с. Црау, прилагается).
По первому вопросу решили:

1. Признать работу МКОУ СОШ с. Црау   в 2014-2015 учебном году удовлетворительной.

     По второму вопросу выступила директор МКОУ СОШ с. Црау Коциева Ж.В. 
(доклад прилагается)

По третьему  вопросу слушали:  Акиеву С.Дз..., заместителя директора по УВР, которая рассказала об организации учебно-воспитательного процесса в ОУ в 2014-2015учебном году.

Школа имеет три ступени: начальная школа, основная, средняя. В школе  на начало 2014-2015 учебного года обучалось 232  учащихся.  Отсутствует конкурсный набор в школу.  В 2014  году школа набрала 1- подготовительный класс ( классный руководитель Дзиова В.г.) и 1- первый класс ( классный руководитель Алборова Н.С.).
Школа работает в режиме: 0-1 классы – пятидневная, 2 – 11 классы - шестидневная рабочая неделя. В анализируемом учебном году в школе был следующий режим занятий:

· начало уроков  – 08.30;
· продолжительность урока – 45 минут;

Продолжительность перемен – 5-10 минут. Расписание занятий предусматривает перерыв достаточной продолжительности для питания  в столовой обучающихся.

Продолжительность учебного года в 0 - 1 классах -  33 недели, в последующих – 34 недели. Продолжительность каникул в течение учебного года – 30 календарных дней, летом -  не менее 8 календарных недель. Для учащихся в 0-1 классах устанавливаются дополнительные недельные каникулы.

Средняя наполняемость классов -  25 человек. Деление классов на подгруппы осуществляется на уроках  технологии.

Данный режим работы школы обеспечивает выполнение базового компонента и использование школьного компонента в соответствии с интересами и потребностями учащихся,  способствуя реализации идеи развития личности в культурно-нравственном и интеллектуальном плане, обеспечивая условия для самовыражения и самоопределения учащихся.

По результатам комиссии по определению готовности школ к новому учебному году, промежуточных проверок органами госпожнадзора и санэпиднадзора, условия образовательного процесса школы имеют положительную оценку.

Акиева С.Дз. представила Учебный план  на обсуждение родителей.

Учебный план состоит из двух частей: инвариантной и вариативной.
Инвариантная часть  (не менее 75 процентов от общего нормативного времени) реализует основное содержание образования, обеспечивает приобщение обучающихся к общекультурным и национально значимым ценностям, формирует систему предметных навыков и личностных качеств, соответствующих требованиям стандарта. Вариативная часть (не менее 20 процентов), формируемая участниками образовательного процесса, обеспечивает региональные особенности содержания образования и индивидуальные потребности обучающихся. Вариативная часть базисного учебного плана представлена компонентом образовательного учреждения и направлена на реализацию образовательных потребностей и познавательных интересов обучающихся. Время, отводимое на вариативную часть, рекомендуется использовать для увеличения часов на изучение отдельных предметов инвариантной части, на введение различных курсов, в изучении которых заинтересован социум образовательного учреждения.
Решение:

1.  Принять информацию к сведению.

По  четвертому  вопросу слушали:  Савлаеву З.Т., которая рассказала о работе школы по организации питания обучающихся.

Одним из важных направлений  деятельности школы по сохранению и укреплению здоровья обучающихся   является  вопрос организации горячего питания и питьевого режима. Вопросы организации школьного питания в последние годы вызывают повышенный интерес.  Она
 обратила внимание родителей обучающихся на то,  что основным источником энергии школьников является еда. Поэтому большое значение имеет правильная организация питания. В детском рационе обязательно в достаточном количестве должны содержаться кальций и углеводы. Основным источником кальция является молоко содержащие продукты, источником углеводов – хлеб. Поэтому оптимальный  вариант- питание в школьной столовой. 
 По третьему  вопросу  решили:

1. Принять информацию к сведению.
2. Администрации школы продолжить  работу  по  улучшению  качества питания  школьников.

3. Классным руководителям 0-11 классов совместно с родителями обучающихся  активизировать работу по формированию у школьников культуры питания и чувства ответственности за свое здоровье.

Зам дир по ВР                                     Савлаева З.Т.




