Аналитическая справка
по итогам проведения месячника безопасности.
Цель: контроль за проведением мероприятий в рамках месячника БД
Сроки: 05.09. - 30.09.2023года.
Исполнитель: заместитель директора по ВР Савлаева З.Т.
С 29 августа по 30 сентября 2023 года в нашей школе, согласно общешкольному плану воспитательной работы, прошел месячник по обеспечению безопасности детей.
Все мероприятия были направлены на предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганду безопасного поведения на дорогах. В рамках месячника были проведены классные часы, посвященные вопросам правил дорожного движения.
Особое внимание вопросам правил дорожного движения было уделено в 1-м классе. Отряд ЮИДД  под  проводили для учащихся беседы, посвященные заданной теме, минутки безопасности, экскурсии «Дороги, которые ведут в школу», «Дорожные знаки».
Классные руководители ведут целенаправленную работу по профилактике дорожно-транспортного травматизма, используют в своей работе разнообразные формы проведения классных часов, такие как: ролевая игра, викторина. 
Классными руководителями были проведены с учащимися 1- 5 классов викторины, беседы, направленные на пропаганду соблюдения правил дорожного движения и воспитания навыков безопасного поведения на улице и на дороге.
Вывод:
Классными руководителями ведётся систематическая работа по формированию знаний правил дорожного движения.
Рекомендации:
1. Классным руководителям продолжить работу по профилактике ДТП.
2. Разнообразить формы и методы работы по знанию ПДД.
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