СПРАВКА
работа по профилактике экстремизма.
 Классные руководители планируют и проводят воспитательные мероприятия, направленные на противодействие экстремистским проявлениям в подростковой среде, воспитание толерантности, товарищества и дружбы между детьми различных национальностей.
Проверку осуществляла: Савлаева З.Т.- зам директора по ВР
Сроки проверки: ноябрь 22г
В нашей школе имеется план работы по профилактике экстремизма и терроризма на 2022-2023 учебный год. В план включены мероприятия по воспитанию толерантного отношения: конкурсы, акции, а также мероприятия направленные на знакомство с культурой разных народов: экскурсии, заочные путешествия, классные часы.        
 3 сентября организован Всемирный день борьбы с терроризмом. С целью  предупреждения фактов националистического или религиозного экстремизма, направленные на воспитание толерантности организованы и проведены классные часы: «Что такое терроризм?»; «Всемирный день борьбы с терроризмом» беседа «Терроризм- это зло»; литературно- музыкальная композиция «Беслан. Навеки в памяти народной»; устный журнал «Мы помним»; устный журнал «Памяти Беслана»; беседа «Мы помним»; урок мужества «Память о Беслане» и др. Включены в содержание учебных предметов (обществознание, история и др.) темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся. 
В  школе педагог-психолог Касабиева Р.С. совместно с заместителем директора по ВР  Савлаевой З.Т., регулярно проводят мероприятия, направленные на воспитание нравственности, толерантного сознания:
- мероприятия в рамках международного Дня толерантности:
Конкурс рисунков: «Мир на планете -счастливые дети!»
«Мы такие разные, и все-таки мы вместе»
«Террору – НЕТ!»
Учащиеся 7 класса (классный руководитель Чельдиева М.К) участвовали в районном конкурсе «»Терроризму – нет» и заняли 2 место.
В нашей школе ежегодно проводятся мероприятия, посвященные Дню народного единства: классные часы, праздники,  спортивные соревнования.
Классные руководители комплексно подходят к формированию толерантного отношения подростков и молодежи к гражданам любой национальности, патриотическому воспитанию личности.
Проведение лекций, бесед по профилактике проявления экстремистских настроений среди учащихся с приглашением инспектора ПДН Магкиева В.А. «»Что такое экстремизм?»
Тематические классные часы:
«Толерантность как образ жизни»,
«Что значит жить в мире с собой и другими?»,
«Мы против насилия и экстремизма»

Деятельность нашей школы направлена на предупреждение, предотвращение негативных явлений среди подростков и в молодежной среде, профилактику национального экстремизма и формирование культуры межнационального общения.
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