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Введение

Актуальность:  Война 1812 года, один из самых исследованных и при этом противоречивых эпизодов русской истории. Казалось бы, обилие источников, как письменных, так и археологических, должны делать все исследования по этому вопросу простыми и понятными, но не тут то было. Даже у современников, расходились взгляды на происходящее в этот роковой для Российской империи год, что уж говорить про последующие поколения. Расхождения начинаются с самого начала – с причин войны, проходят через все баталии и личности, и заканчиваются только с уходом французов из России. Так же, трудностей исследователю добавляет крайняя политизированность вопроса о войне 1812 года. Официальный взгляд на войну был сформирован ещё во времена Александра первого, и государство во все последующие этапы никогда не оставляло без контроля, что напишут историки про этот период. Если с партизанскими отрядами, сформированными из регулярных армейских частей, какая-никакая ясность присутствует, то вопрос о народном движении является  не до конца разработанным  и понятным до сего дня. 

Целью моей работы является раскрыть роль партизанского движения в годы войны 1812 года.

Исходя из поставленной цели, необходимо реализовать следующие задачи:

1. Исследовать ход Отечественной  войны 1812 г.

2. Определить в ней места и причины возникновения войны  партизанского движения.

3. Проанализировать формы народной борьбы  и значение  партизанского движения.

Методика исследования проекта

   При выполнении работы была проведена большая исследовательская работа.

Был изучен достаточно широкий круг источников и литературы, который позволил взглянуть на проблему значительно глубже. Источники по  этой  теме можно разделить на несколько  групп. В первую входят документы из «Хрестоматии по истории России». Так, «Из донесения М.И.Кутузова Алек​сандру I о сражении при Бородино» становится ясной обстановка в стране в годы тяжелых сражений зимы 1812 года, когда «желание всякого было уме​реть на месте и не уступить неприятелю»1. Документ «Из обращения М.И.Кутузова к армии о начале изгнания Наполеона из России»2 повествует о том, что одним из наиболее ярких проявлений народного характера войны1812 года было партизанское движение, когда крестьяне создавали партизан​ские отряды и развертывали вооруженную борьбу против захватчиков, ока​зывая существенную помощь в разгроме врага.

    Во вторую группу источников входят дневники очевидцев событий Отечественной войны 1812 года – записки руководителя партизанского отря​да Д.В.Давыдова3 и Н.А.Дуровой, в которых описаны событий ряда уездов, где вооруженные крестьяне днем и ночью несли караул у своих селений, му​жественно отражали нападения наполеоновских солдат, уничтожали дивер​сантов, истребляли и брали в плен тысячи французских солдат. В той поло​жительной роли, которую сыграл в развитии общественного самосознания патриотизм русского народа, выросший в Отечественной войне, есть доля и ратного подвига Н. Дуровой. С другой стороны, в том «зарождении публич​ности, как начале общественного мнения», которое вызвано, по словам В. Белинского, войной 1812 года, Н. Дурова также приняла участие изданием своих «Записок»4.
  Я побывал в районной библиотеке г.Алагир. Познакомилась с книгами: историка А.С. Маркина « Г.М. Курин и отряд самообороны вохонских крестьян в 1812 году», В. Ситнов « Вохонский край». 
Глава I. Участие крестьян в войне 1812 года
1.1. Отечественная война 1812 года и ее значение в истории нашего на​рода

Ни к одной из войн Наполеон не готовился так тщательно, как к походу на Россию. Подробнейшим образом разрабатывался план предстоящей кам​пании, тщательно изучался театр военных действий, создавались огромные склады боеприпасов, обмундирования и продовольствия. Была проведена се​рия новых наборов (конскрипций), при этом жестоким карам подвергались не только уклонявшиеся от службы, но и их семьи. Под ружье было поставлено 1 200 тыс. человек. Половина армии была расквартирована в пределах ог​ромной империи Наполеона, чтобы удерживать в повиновении завоеванные страны, в которых поднималось национально-освободительное движение против наполеоновского ига.

     Наполеон стремился создать широкую антирусскую коалицию, вклю​чив в нее Австрию, Пруссию, Швецию и Турцию, от которых надеялся полу​чить в дополнение к своей армии 400 тыс. солдат. Однако этот широко иду​щий план удалось реализовать лишь частично. В феврале и марте 1812 г. ему удалось лишь заключить тайные союзы с Австрией и Пруссией, но из 330 тыс. солдат австро-прусской армии он получил всего 80 тыс. Был сформиро​ван польский корпус под командованием Станислава Понятовского.

В России знали о подготовке Наполеона к войне. Русский посол в Па​риже князь А. Б. Куракин начиная с 1810 г. регулярно, дважды в месяц, дос​тавлял русскому военному министерству точные сведения о численности, вооружении и дислокации французских войск. Ценные сведения ему за круп​ные денежные суммы доставляли министр иностранных дел в правительстве Наполеона Талейран, а также Фуше.

  С 1810 г. началось перевооружение русской армии, укрепление ее за​падных границ, строительство крепостей, устройство складов боеприпасов, фуража и продовольствия, но тяжелое финансовое положение не позволило выполнить программу полностью —   собрать   и   экипировать достаточную армию. Архаическая рекрутская система не позволяла подготовить  необходимые людские резервы для предстоящей войны. Перед вторжением Наполеона в Россию она имела под ружьем около 400 тыс. солдат регулярных и
150 тыс. иррегулярных войск. Против армии Наполеона Россия могла вы​ставить 317 тыс. солдат, но и те были рассредоточены по широкому, бо​лее чем 600-верстному пространству вдоль западных ее границ. Рос​сия также готовилась к войне: укреплялись границы, крепости, создавались продовольственные базы, проводились новые рекрутские наборы. Русская армия обладала высокими моральными и боевыми качествами. Во главе
войск стояли талантливые военачальники — М. И. Кутузов, П. И. Багратион,
М. Б. Барклай де Толли, А. П. Ермолов, Н. Н. Раевский и др. Русская армия
насчитывала около 240 тысяч человек и была разделена на три группы: пер​вая армия М. Б. Барклая де Толли, насчитывавшая 128 тыс. человек, располагалась на р. Неман и прикрывала Петербургское направление, вторая П. И. Багратиона в числе 52 тыс. солдат находилась на юге Литвы и при​крывала Московское направление, третья А. П. Тормасова в числе 46 тыс. солдат была дислоцирована на Волыни и прикрывала Киевское направле​ние. Такое рассредоточение войск диктовалось тем, что французская армия дислоцировалась по широкому фронту от Кенигсберга до Люблина, и не было  ясно  главное  направление удара, какое изберет Наполеон. (приложение №2)
   К марту 1812 г. Наполеон завершил подготовку к вторжению в Россию. Было собрано 678 тыс. солдат, из них французы составляли 356 тыс., осталь​ные — немцы, австрийцы, швейцарцы, итальянцы, хорваты, датчане, порту​гальцы и пр., 456 тыс. солдат составили армию вторжения, остальные — ре​зерв, находившийся в Польше вдоль западных границ России. Хотя русская армия значительно уступала по численности, однако боевые качества рус​ских солдат были выше разношерстного войска «двунадесяти языцех».

«Великая армия» Наполеона насчитывала 600 тысяч человек, имела 1420 орудий. Обычная тактика ведения войн Наполеоном была - выиграть 1-2 крупных сражения и таким образом решить исход войны. И на сей раз план Наполеона состоял в том, чтобы, используя свое численное превосходство в приграничных сражениях, разгромить первую и вторую армии поодиночке, далее захватить Москву и Петербург. Главнокомандующий Александр I и русское командование не имели представления о планах Наполеона. Многие считали, что французы будут наступать на Петербург, предлагали дать сра​жение вблизи границы силами первой русской армии при поддержке армии Багратиона. Это могло привести к гибели русских армий. Была избрана иная военная тактика — вынужденное отступление двух армий для последующего их соединения.

Александр I издает Манифест с призывом создавать народное ополче​ние, собирать средства на нужды армии. Призыв нашел отклик в разных сло​ях общества. Купечество, например, собрало по подписке 2,5 млн. рублей. Когда у Александра I спросили, что он намерен делать, если Наполеон захва​тит Москву, тот ответил: «Сделать из России вторую Испанию», т. е. вести партизанскую войну.

Во главе армии с начала войны стоял военный министр Барклай де Толли. Он принял решение отходить с первой армией на Витебск и там со​единиться со второй армией Багратиона. Отступление было делом не свобод​ного выбора, а суровой необходимости. Стратегический план Наполеона был сорван, но соединиться в Витебске армиям не удалось, тогда русские стали отходить к Смоленску. В первые же дни началось партизанское движение (поднялось 20 тысяч крестьян). Теряя солдат, «великая армия» подошла к Смоленску. У Смоленска русские армии соединились. 4 и 5 августа состоя​лось кровопролитное Смоленское сражение, которое по замыслу Наполеона должно было стать генеральным. Но русские решили защищаться за стенами Смоленского кремля, чтобы сохранить армию. Наполеон 2 дня штурмовал город, потерял 20 тысяч солдат, противнику достался разрушенный и со​жженный город. Отсюда Наполеон отправил Александру I письмо с предло​жением заключить мир. Не получив ответа, он решил наступать на Москву.

В августе армия и народ потребовали назначить главнокомандующим М. И. Кутузова, знаменитого полководца, ученика Суворова. Но под давле​нием широкого общественного мнения он был вынужден назначить Кутузо​ва, и 17 августа Михаил Илларионович принял командование армией («При​шел Кутузов бить французов»). М. И. Кутузов подтвердил, что действия Барклая де Толли были верными, и отступил еще ближе к Москве.

Для генерального сражения было выбрано поле у села Бородино.  К вечеру русские войска восстановили первоначальное положение, французы отошли на исходные позиции, оставили батарею Раевского. Потери францу​зов составили 58 тысяч, а русских—44 тысячи человек. Бородинское сраже​ние не было выиграно Наполеоном, так как он не достиг своей цели — унич​тожить русскую армию. 2 сентября в Москву вошла армия Наполеона, кото​рый считал войну законченной. Наполеон пробыл в Москве 36 дней. Он три​жды предлагал Александру I мир, но не получил ответа.

1.2. «Дубина народной войны»

  «Записки кавалерист-девицы» представляют собой как бы отблеск вой​ны 1812 года, мелькнувший, по воле автора, в литературе тридцатых годов, - пишет Б.Смиренский в предисловии к книге7. Они содержат красочные ха​рактеристики деятелей Отечественной войны (Кутузов, Ермолов, Коновницын), рисуют состояние и боевую жизнь русской легкой кавалерии (гусары, уланы, казаки) — на маневрах и зимних квартирах, в походах и сражениях. Но, кроме этих исторических данных, в «Записках» есть немало красот при​роды и живое описание быта разных слоев общества. Несмотря на откровен​но рассказанные случаи нарушения воинской дисциплины со стороны автора (сон на посту, отставание от полка, невыполнение приказаний), молодая женщина, отказавшаяся от радостей мирной жизни, от семьи и своего пола, несущая все тяготы кавалерийской службы, вызывает восхищение своей от​вагой и патриотизмом. Оставив Москву, Кутузов совершил замечательный маневр: создав ви​димость отступления по Рязанской дороге, с основными силами перешел на Калужскую дорогу, где остановился в селе Тарутино (80 км от Москвы). Здесь был создан знаменитый Тарутинский лагерь, началось формирование новой армии, был дан отдых войскам, пополнены резервы и снаряжение. Н.А.Дурова о тех днях писала так: «Вечером полку нашему приказано быть на лошадях. До глубокой полночи сидели мы на конях и ожидали, когда нам велят двинуться с места. Теперь мы сделались арьергардом и будем прикры​вать отступление армии. Так говорит наш ротмистр»8.

В это время Москву грабили французские мародеры, начались пожары.
Наполеон выехал из Кремля и перебрался в Петровский загородный дворец. Москва горела 6 дней, погибло 2/3 домов. Подмосковные крестьяне уходили в леса. Развернулась партизанская война. В памяти русского народа остались герои-партизаны — Д. Давыдов, И. С. Дорохов, А. Н. Сеславин, А. С. Фигнер, крестьянин Герасим Курин, старостиха Василиса Кожина. Парти​заны уничтожили 30 тысяч неприятельских солдат. Лев Толстой назвал пар​тизан «дубиной народной войны».

Историк Е.В.Тарле отмечает, что отряд Герасима Курина давал ус​пешные бои регулярным частям неприятеля, истреблял их сотнями, захваты​вал вражеские орудия, контролировал край, пока там не было ни оккупаци​онной, ни российской государственной власти (то есть, фактически осущест​влял в нем функции управления), а затем, освободив г. Богородск, совершил боевой поход на Смоленщину; сам же Курин, крепостной крестьянин и на​родный герой, был награждѐн за свои заслуги знаком отличия Военного Ор​дена лично М. И. Кутузовым9.

Д.С. Мережковский в работе «Александр I» отмечает: в Вохонской во​лости Богородского уезда Московской губернии осенью 1812 года общая численность неприятельских  войск  составляла  не менее 6000 человек при 8 орудиях, то есть, более половины всего корпуса, состоявшего из 10-й пехот​ной дивизии генерала Ледрю, 11-й пехотной дивизии генерала барона Разу, 25-й Виртембергской пехотной дивизии генерала Маршана и кавалерийской дивизии генерала Вѐльварта. Ожесточение сторон было взаимным и достига​ло высокой степени. Неприятель казнил в Богородске пятерых местных жи​телей, подозреваемых в убийстве французских солдат. Двое было расстреля​но, двое повешено за ноги, один был облит маслом и сожжѐн заживо10.
  В волости ни на один день не воцарялась анархия. Волостной голова сохранил свое влияние, через Вохну постоянно перемещались организован​ные партии казаков, в 40 верстах восточнее, в г. Покров, размещался штаб Владимирского ополчения, передовые же его части стояли гораздо ближе. Русский крестьянин, в том числе и вохонский, продемонстрировал в тот год потрясающие примеры массового озверения. Закапывание пленных живьѐм, практиковавшееся в Вохне, было еще не самым варварским из применявших​ся средств расправы.

Однако, есть и противоположная точка зрения на роль партизанского крестьянского движения в отечественной историографии. Например, историк А.С.Маркин считает, что оставаясь, в сущности, в рамках сталинской интер​претации истории войны 1812 года как уменьшенной модели советско-германской войны 1941-45 г.г., советские историки преувеличивали роль крестьянского движения в ходе борьбы России с вторгшейся армией Наполе​она. Одновременно существенно преувеличивалась и степень социально-экономического и политического развития русского крестьянства11. Автор работы «Г.М.Курин и отряд самообороны Вохонских крестьян в 1812 году» пишет: «. Русским крестьянам даже в годы Первой Мировой войны 1914-18 г.г. ещѐ не было свойственно чувство национального патриотизма, тем более трудно говорить о нѐм, как побудительном мотиве их действий за сто с лишним лет до этого. Генрих Роос, старший врач Виртембергского конного егер​ского герцога Людвига полка, был в составе отряда Великой Армии, просле​довавшего в первой декаде сентября из Москвы через Богородск и Богород​ский уезд на юг к р.Пахре. Он даѐт описание вполне дружелюбных контактов между виртембержцами и русскими крестьянами, имевшими место во время этого марша [xi]… история войны 1812 года показывает, что, в силу общей неразвитости и грубости нравов простонародья, реально существовала угроза превращения вооруженных выступлений крестьян на местах в их войну про​тив всех, в анархический бунт со всеми сопутствующими ему эксцессами».

Наполеон понимал, что зимовать в Москве — это обречь себя на ги​бель. В начале октября он покинул Москву и двинулся на Калугу, где нахо​дились продовольственные склады русской армии. 12 октября под Малояро​славцем путь французам преградил Кутузов. В ожесточенном сражении го​род 8 раз переходил из рук в руки. Отчаявшись прорваться на юг, Наполеон повернул на Смоленск, надеясь перезимовать там. Русские войска преследо​вали неприятеля, нанося ему чувствительные удары.

В. И.Бабкин, опираясь на «Описание боевых действий партизанского отряда крестьян Вохонской волости», отложившемуся в архиве крупнейшего военного историка николаевской эпохи А. И. Михайловского-Данилевского, изучал роль партизанского движения в Отечественной войне, а свои выводы он опубликовал в сборнике "Народное ополчение в Отечественной войне 1812 года", вышедшему к 150-летнему юбилею Отечественной войны. Ис​следователь уделяет свое внимание нижеследующему моменту.

    Автор отмечает некоторую особенность в действиях различных парти​занских отрядов из крестьян. Например, экономические (казенные) крестьяне (в отличии от помещичьих и монастырских) всегда были островком ста​бильности и не были склонны к анархии.
(приложение №1) Ведь Вохонская (Вохновская, Вохнинская) волость к 1812 г. состояла преимущественно из экономических крестьян, по сравнению со своими частновладельческими собратьями, уже давно  по  закону  обладавшими  большей  личной  свободой.  Обитателями  волости в основном сохранялся традиционный патриархальный уклад жизни великорусского крестьянства. Вместе с тем, в силу как скудости пахотных ресурсов края, так и близости столичного города, местные крестьяне издавна занимались отхожими промыслами, развивали торговлю, ремесла и огород​ничество, то есть, работали на рынок и имели навык накопления и размеще​ния капитала, использовали выгоды перекрестка торговых путей. Все эти об​стоятельства наложили непосредственный отпечаток на поведение вохонских крестьян в 1812 году. По получении известия о занятии Богородска францу​зами, вохонский волостной сход, конечно, при одобрении местного головы Егора Cемѐновича Стулова, решил составить дружину для самообороны, женщин же, стариков, детей и движимое имущество укрыть в лесах. Коман​довать дружиной сход поручил местному крестьянину Герасиму Курину, ви​димо, имевшему ранее случай доказать землякам свою расторопность и сме​лость. Крестьяне быстро закупили недостающее холодное и огнестрельное оружие и были готовы к борьбе.

   К Смоленску подошло не более половины солдат, выведенных Напо​леоном из Москвы. При переправе через реку Березину французы потеряли 30 тысяч человек убитыми и пленными. Наполеон бросил армию и тайно бе​жал в Париж. Кутузов докладывал царю: «Война закончилась за полным ис​треблением неприятеля». 25 декабря 1812 г. Александр I опубликовал специ​альный Манифест об изгнании врага из России и окончании Отечественной войны.

После изгнания врага из пределов страны в народе и армии полагали, что война закончена. Но Александр I понимал, что Наполеон в короткий срок может собрать новую армию и вновь начать войну. Н.А.Дурова в своих за​писках отмечала: «Французы дрались с остервенением. Ах, человек ужасен в своем исступлении! Все свойства дикого зверя тогда соединяются в нем. Нет! Это не храбрость. Я не знаю, как назвать эту дикую, зверскую смелость, но она недостойна называться неустрашимостью» .12
 Поэтому 1  января 1813   г. русская армия перешла границу и начала преследование противника. Начался заграничный освободительный поход русской армии под командованием Ку​тузова.

Отечественная война 1812 г. закончилась победой русского народа, ко​торый вел справедливую, освободительную борьбу. Наполеоновское нашест​вие нанесло огромный ущерб экономике страны, принесло неисчислимые бе​ды и страдания народу. Погибли сотни тысяч людей, не меньше стали кале​ками; было разрушено много городов и сел, нанесен тяжелый удар по про​мышленности и сельскому хозяйству, были разграблены и уничтожены мно​гие памятники культуры.

Таким образом, основными причинами подъема широкой волны парти​занского движения послужило следующее: применение к крестьянам требо​вания французской армии в сдаче им продовольствия, обмундирования, фу​ража; грабеж родных селений солдатами Наполеона Бонапарта; жестокие ме​тоды обращения с населением нашей страны; дух свободы, царивший в атмо​сфере «века освобождения» XIX века в России.

Победа России в Отечественной войне 1812 года имела огромное исто​рическое значение: выросло национальное самосознание русского народа, разрушены планы Наполеона о мировом господстве, народы Западной Евро​пы были освобождены от наполеоновского владычества. Война ускорила процесс разложения феодального строя в России.

Глава II. Организация партизанской  борьбы в 1812 г в России.

2.1 Армейские партизанские отряды.

Наряду с образованием крупных крестьянских партизанских отрядов и их деятельностью, большую роль в войне сыграли армейские партизанские  отряды. Первый  армейский  партизанский отряд  был создан   по    инициативе  М. Б.  Барклая   де   Толли.  Его командиром  был   генерал   Ф.  Ф.     Винценгероде,  который   возглавил  объединенные Казанский драгунский, Ставропольский, Калмыцкий  и  три  казачьих полка,  которые  начали  действовать   в  районе г. Духовщины. Настоящей  грозой   для  французов был   отряд   Дениса Давыдова. Этот  отряд   возник  по  инициативе самого Давыдова, подполковника,  командира  Ахтырского гусарского    полка.  Вместе со своими гусарами  он  отступал  в  составе армии  Багратиона к Бородину.   Страстное  желание   принести  еще  большую пользу  в  борьбе  с  захватчиками побудило   Д. Давыдова ― просить себе отдельный отряд.  В  этом  намерении  его укрепил поручик  М.  Ф.  Орлов,   который был   послан в Смоленск для  выяснения судьбы попавшего в  плен тяжело  раненного    генерала  П. А.Тучкова. После  возвращения из  Смоленска Орлов  рассказал   о беспорядках, плохой защите тылов во французской  армии. Во  время  проезда  по  занятой  наполеоновскими   войсками территории он  понял, насколько уязвимы французские продовольственные склады, охраняемые   небольшими  отрядами.  В то  же  время он  увидел, как  трудно  бороться  без согласованного плана действий  летучим  крестьянским отрядам. По мнению Орлова,  небольшие  армейские отряды, направленные в тыл  противника, могли  бы   нанести ему  большой урон, помочь действиям партизан.

Д.   Давыдов обратился  с  просьбой  к генералу  П.   И. Багратиону разрешить ему  организовать   партизанский отряд  для  действий  в  тылу врага. Для   «пробы» Кутузов разрешил Давыдову   взять 50 гусар  и 80  казаков

 и отправиться к Медынену и Юхнову. Получив в свое распоряжение отряд, Давыдов начал смелые рейды по тылам противника. В первых же стычках у Царева - Займища, Славкого он добился успеха: разгромил несколько отрядов французов,  захватил обоз  с  боеприпасами.
Осенью   1812 г.  партизанские  отряды  сплошным подвижным  кольцом    окружили  французскую армию. Между Смоленском  и  Гжатском действовал  отряд  подполковника  Давыдова,  усиленный двумя   казачьими полками.  От Гжатска  до  Можайска оперировал  отряд  генерала  И. С. Дорохова.   Капитан А.  С. Фигнер со  своим летучим отрядом  нападал на французов   по  дороге    от  Можайска до Москвы. В районе  Можайска  и  южнее действовал   отряд   полковника  И.М.  Вадбольского в составе Мариупольского  гусарского  полка  и  500 казаков. Между  Боровском   и   Москвой   дороги  контролировались отрядом  капитана А. Н. Сеславина.  На Серпуховскую дорогу был  выслан с двумя   казачьими полками полковник Н. Д. Кудашив. На Рязанской дороге  находился   отряд   полковника  И. Е.  Ефремова. С севера Москву  блокировал  крупный отряд  Ф. Ф. Винценгероде, который,  выделяя  от  себя  мелкие  отряды   к   Волоколамску,   на Ярославскую и Дмитровскую  дороги,   преграждал доступ   войскам   Наполеона   в   северные районы   Подмосковья.

      Основная  задача партизанских  отрядов   была  сформулирована  Кутузовым: поскольку    ныне  осеннее  время    наступает, через  что  движения большою армиею делается  совершенно   затруднительным, то  и   решился   я,   избегая  генерального боя,  вести малую  войну, ибо    раздельные   силы  неприятеля  и оплошность его  подают мне более  способов    истреблять его, и   для того,  находясь  ныне   в  50  верстах   от   Москвы с   главными силами, отдаю  от себя  немаловажные части  в  направлении  к  Можайску, Вязьме и Смоленску.

Армейские  партизанские  отряды  создавались   преимущественно  из казачьих войск и были    неодинаковыми по  своей численности: от 50 до 500 человек. Им  ставились задачи смелыми  и  внезапными действиями в тылу противника уничтожать его  живую силу, наносить удары  по  гарнизонам, подходящим резервам, выводить из строя транспорт, лишать врага возможности добывать себе продовольствие и  фураж, следить за передвижением  войск и  доносить  об  этом    в    Главный  штаб   русской  армии.  Командирам  партизанских  отрядов   указывалось основное   направление   действий и  сообщались  районы   действий  соседних   отрядов   на случай    проведения    совместных операций. Партизанские   отряды   действовали в   сложных    условиях. На  первых  порах  встречалось много трудностей. Даже жители  сел    и   деревень  сначала   с большим   недоверием  относились к   партизанам часто принимая их   за   солдат   противника. Нередко  гусарам приходилось переодеваться   в  мужицкие кафтаны   и   отращивать бороды.

Партизанские отряды не стояли на одном месте, они постоянно находились в движении, причем никто, кроме командира, заранее не знал, когда и куда направится отряд. Действия партизан были внезапны и стремительны. Налететь, как снег на голову, и быстро скрыться стало основным правилом партизан. Отряды нападали на отдельные команды, на фуражиров, транспорты, отбирали оружие и раздавали его крестьянам,   брали   десятки   и   сотни   пленных. ( приложение № 3)

   Отряд  Давыдова   вечером 3 сентября 1812 г. вышел   к Цареву - Займищу.      Не доходя    6 верст  до  села,  Давыдов направил туда разведку, которая установила, что там находится  большой   французский   обоз   со снарядами,   охраняемый   250 всадниками. Отряд на опушке  леса был   обнаружен   французскими фуражирами, которые помчались в Царево - Займище предупредить  своих. Но  Давыдов не дал им  этого сделать.  Отряд устремился  в погоню  за    фуражирами   и  почти  вместе  с  ними ворвался  в  село.  Обоз  и   его охрана   были   захвачены врасплох,  попытка   небольшой группы французов оказать   сопротивление  была  быстро   подавлена.  130 солдат,   2 офицера,  10 повозок  с  продовольствием  и   фуражом  оказались в руках  партизан.   Иногда, заранее зная месторасположение противника, партизаны совершали    внезапный   налет.  Так, генерал  Винценгероде, установив, что  в селе Соколове находится застава из  двух эскадронов кавалерии  и трех  рот  пехоты,  выделил из своего  отряда  100  казаков,  которые стремительно   ворвались в  село,  уничтожили  более  120   человек   и   взяли   в плен 3 офицеров, 15 унтер-офицеров, 83 солдата.

   Отряд   полковника Кудашива,  установив,  что  в селе Никольском находится около 2500 французских солдат и офицеров,   внезапно обрушился
на    противника, уничтожил    более  100  человек    и  200  взял  в  плен. Чаще  всего партизанские отряды  устраивали засады и   нападали на  транспорпротивника в  пути, захватывали курьеров,     освобождали     русских пленных.    Партизаны    отряда    генерала    Дорохова, действуя    по    Можайской дороге, 12 сентября схватили двух    курьеров    с   депешами,   сожгли 20   ящиков со   снарядами   и   взяли   в плен   200 человек (в том числе 5 офицеров).   16 сентября отряд    полковника Ефремова, встретив колонну противника, направлявшуюся к  Подольску, напал на     нее и   пленил более 500 человек.  Отряд капитана Фигнера, находившийся всегда в  близи войск    противника, за  короткое время уничтожил в окрестностях Москвы почти все продовольствие,   взорвал артиллерийский парк на Можайской   дороге, уничтожил 6 орудий, истребил   до 400   человек, взял в  плен полковника, 4 офицеров и 58 солдат. Партизанский отряды под командованием генерал-майора Дорохова, состоявшая  из  пяти батальонов   пехоты, четырех эскадронов  кавалерии,  двух  казачьих полков  при восьми орудиях,  28 сентября 1812 года взяла    г. Верею, уничтожив часть французского гарнизона.

   Большую роль в руководстве партизанским движением в районе Воло​коламска  сыграли  отставной  унтер  -  офицер  Новиков  и  рядовой  Немчинов. В  Верейском  уезде  особенно  отличились  крестьянские  партизанские  от​ряды под начальством бургомистров  - крестьян из деревни Крутиц Игнатия

Никитина и Галактиона Максимова, награжденных впоследствии за актив​ную партизанскую деятельность Георгиевскими крестами.

Гусар Елизаветинского полка Федор Потапов, по прозванию Самусь, организовал отряд численностью до 2 - х тысяч человек. На вооруже​нии его отряда были даже пушки, отбитые у врага.

Хорошим организатором партизанского отряда оказался так же ря​довой Московского пехотинского полка Степан Еременко. Он организовал отряд численностью в 300 человек и начал успешную борьбу против захват​чиков. Здесь же, в Смоленской губернии, действовал отряд под командой Ермолая Васильевича Четвершакова.

В Сычевском уезде крупный партизанский отряд был организован отставным майором Семеном Емельяновым. В его отряде был хороший по​рядок и дисциплина. Успешно действуя против врага, отряд нанес ему боль​шой урон.

Кроме этого в Сычевском уезде действовали и другие отряды, руко​водимые рядовыми А. Ивановым, С. Мироновым, М. Васильевым, А. Степа​новым, А. Федоровым и волостным головой В. Никитиным.

2.2. Крестьянские партизанские отряды.

 Бурные события 1812 года всколыхнули широчайшие народные массы России, вызывали небывалую энергию народа, пробудили ―Народное созна​ние и народную гордость. Национально - освободительный характер войны 1812 года показал, что народ делал все, чтобы поддержать армию, ее боеспо​собность, ее моральный дух. С самого начала военных действий большинст​во крестьян Литвы и Белоруссии выступили за непокорность захватчикам. Крестьянские партизанские отряды зарождались стихийно, в период отступ​ления русской армии. Покрытая лесами и болотами белорусская земля горела под ногами захватчиков. По мере продвижения в глубь России сопротивле​ния народа росло. Справедливый и оборонительный характер войны вызвал активное участие широких народных масс России. Видя активное сопротивление разъезды присматривали за порядком среди местного населения, опира​ясь на выборных из крестьян должностных лиц13.

   Во второй половине дня 28 сентября Курин вернулся в Павлово вместе с отрядом казаков в 20 сабель. Дружина вместе с ними тут же вышла к де​ревне Назарово, где были замечены неприятельские фуражиры. Внезапное нападение мужиков и казаков вынудило их бежать, бросив повозки и лоша​дей. 29 сентября фуражиры попытались захватить два стада коров, овец и не​сколько телег с хлебом в д. Трубицыно. Крестьянский отряд напал на них, перебил 15 солдат и вернул всѐ награбленное имущество; одновременно ка​заки авангарда ополчения сбили правый фланг аванпостов неприятеля, взяв 3 пленных. На следующий день группа фуражиров была замечена у д. Насырѐвой. Дружинники обратили их в бегство, убив троих. Наконец, 1 октября от​ряд из корпуса Нея численностью около 800 чел. вышел из Богородска в Павлово. Курин ожидал появления неприятеля, разделив свою трехты​сячную дружину на три части. Одна, под командою местного сотского Ивана Чушкина, укрылась в засаде за селом, другая ждала неприятеля, спрятавшись в Павловских дворах, а третья, состоявшая из конных крестьян под командою Стулова, разместилась в ближней деревне Меленках. Как только бдитель​ность неприятеля была усыплена притворно радушным приѐмом, дружинни​ки под командой Курина напали на него из дворов и стали методично изби​вать. Части кавалеристов удалось ускользнуть. Крестьяне бросились вдогон​ку, но нарвались на второй эскадрон, а затем - на главные силы врага, о кото​рых Курин не подозревал. Неприятель легко отразил наскок мужиков и по​гнал их назад в село. Неприятель, видимо, врасплох застигнутый появлением с фланга регулярных русских кавалеристов и казаков, утратил инициативу. В тот же день к вечеру корпус Нея, в числе других корпусов, стоявших вокруг Москвы, получил приказ вернуться в столицу: Наполеон готовился к походу. Это  и послужило причиной оставления    неприятелем Богородска. Выход войск Нея начался около 10 вечера и город был очищен ко второй половине дня 2 октября. На смену им в город вошли казаки, приданные Владимирско​му ополчению. Вохонские дружинники, в эйфории от удачного исхода дела 1 октября, продвинулись в район Успенского порохового завода - пригорода Богородска. На этом история местного отряда самообороны закончилась.

Начальник Владимирского ополчения, в соответствии с существовав​шим порядком, известил московского генерал-губернатора гр. Ф. В. Ростоп​чина об инициативных крестьянах подведомственной ему губернии Курине, Стулове и Чушкине. Ростопчин, преследуя собственные политические цели и желая дать растревоженному населению губернии пример патриотизма и благонравия, в это время формировал обойму народных героев для представ​ления их к царским наградам. В неѐ попали 50 человек, согласно распоряже​нию Александра I получившие: одни - знаки отличия Военного ордена, а дру​гие - медали "За любовь к Отечеству". Вохонцам достались кресты. Награды были вручены Ростопчиным 25 мая 1813 года в Москве. Крестьяне, отве​чавшие дворянскому идеалу образцового поселянина-патриота, стойкого к иноземной заразе свободомыслия и верного царю, отечеству и барину, оказа​лись очень популярны среди консервативной части просвещѐнной публики. Либеральствующая еѐ часть, впрочем, тоже восхищалась ими, превознося крестьянскую инициативу, доблесть и любовь к Отечеству со своих позиций. Возникла мода на портреты крестьян-партизан, лично убивших наибольшее число французов. После войны по заказу поручика Орлова - сподвижника из​вестного своею жестокостью партизана А. С. Фигнера - третьестепенным живописцем Александром Смирновым был написан портрет Г.Курина (приложение № 5). В те же годы художником М. И. Теребеневым (братом известного И. И. Теребенева) был создан портрет Е. Стулова14.

  В отличие от ещё одного богородского крестьянина - головы Амеревской экономической волости (ныне окрестности г. Щелкова) Емельяна Ва​сильева,   чей   отряд   самообороны   уничтожил,   по   официальным   данным,   в шесть раз большее число неприятелей, чем вохонцы. Через либерала Ф. Н. Глинку сведения о вохонских событиях дошли до А. И. Михайловского-Данилевского, увлеченно собиравшего материалы об эпопее 1812 года. Во многом разделяя в те годы взгляды преддекабристских кругов, будущий из​вестный историк, имевший звание флигель-адъютанта императора, счѐл не​обходимым представить крестьян-патриотов Александру I во время его пре​бывания в Москве в августе 1816 года. Император был благосклонен к жителям пострадавших от нашествия Москвы и губернии, раздавались щед​рые вспоможения и награды. Г. М. Курин получил 5000 рублей ассигнация​ми. А. И. Михайловский-Данилевский некоторое время после этого поддер​живал с Куриным связь, что было тем проще делать, что офицеру часто при​ходилось проезжать неподалеку от Вохны по пути в нижегородское имение своей супруги.

   В 1820 г. по заказу Михайловского-Данилевского Курин, ставший к тому времени волостным головой, представил ему подробное описание дей​ствий вохонских крестьян осенью 1812 года. Текст описания перекликается с текстом санкционированного Ф. В. Ростопчиным первого официального со​общения "Московского вестника" №№1-3 за 1813 год о подвигах "воинов-поселян" и подчѐркивает личную роль Курина. Г. М. Курин был в числе должностных лиц и наиболее уважаемых местных жителей, скрепивших сво​ею подписью Акт об открытии Павловского Посада, образовавшегося из с. Павлова и смежных с ним четырѐх деревень в 1844 году.
Как отмечает историк Л. Г.Бескровный, фрагменты присланного Кури​ным Михайловскому-Данилевскому описания были впервые процитированы М. И. Богдановичем в работе "История Отечественной войны 1812 года по достоверным источникам" (1859-1860 гг.)15. В 1863 г. другой русский воен​ный историк, Н. Ф. Дубровин, впервые опубликовал фрагмент одной из "пе​сен вохонских земледельцев" в работе "Москва и граф  Ростопчин  в 1812 году, ошибочно отнеся при этом Вохну к Смоленской губернии16. Впоследст​вии имена Курина, Стулова и Чушкина фигурировали во всех трудах русских и советских историков, касавшихся темы войны 1812 года, от С. М. Соловьѐва до Н. А. Троицкого.

В Боронницком уезде действиями 2-х тысяч партизан из разных сел и деревень руководили староста села Константинова Семен Тихонов, старос​та деревни Сельвачевой Егор Васильев, староста села Починок Яков Петров и несколько крестьян из села Дурнихи. 22 сентября крестьяне - партизаны Боронницкого уезда стремительно начали и разгромили отряд французов, ко​торый был на подходе к селу Мяскову.

В Зелиноградском уезде, который был почти занят противником, крестьяне активно боролись с захватчиками. Их действиями руководили го​лова Веньяминовской волости Иван Андреев и сотенный села Лучинского Павел Иванов. В партизанских действиях активно участвовали так же меща​не Н. Овчинников и И. Горяинов, купец Пентюхов, дворовый Алексей Абро​симов, служители помещика Колошина А. Дмитриев и П. Игнатьев, крестья​не Федор Сергеев и Егор Яковлев.

  В Серпуховском уезде крестьяне развернули беспощадную борьбу с наполеоновскими отрядами. Староста села Семеновского Аким Деменьтьев, приказчик села Катуни Иван Ильин, староста села Горок Никита Савельев, услышав о движении войск врага по Каширской дороге, собрали крестьян, вооружили их копьями, вилами, топорами и охотничьими ружьями, и уст​роили засаду у деревни Панушкиной. Но французский отряд, узнав о воору​жении крестьян, свернул в сторону.

Дружно и сплоченно действовали крестьяне и Верейского уезда. Когда в конце августа отряды наполеоновской армии напали на Вышегородскую волость, крестьяне дали им решительный отпор. Руководителями сельских партизанских  отрядов в  Верейском  уезде были  вотчинные старосты  Никита Федоров и Гаврила Миронов, писари А. Кирпишников и Н. Усаков, которые во главе крестьянских партизанских отрядов давали отпор отрядам врага в течение всего времени, пока отряды Наполеона находились в Москве.

А.П. Шикман в работе «Деятели отечественной истории» восхищается активной гражданской позицией обычной крестьянки, защитницы Отечества 1812 года – Василисе Кожиной (годы жизни неизвестны), которая являлась предводительницей партизанского отряда17. Будучи старостой хутора Горш​кова Сычевского уезда Смоленской губернии, организовавшая партизанский отряд из крестьян и подростков, вооруженных вилами и топорами, уничто​жавших или бравших в плен отступавших наполеоновских солдат, за героизм она была удостоена медали и денежной награды.

Активное участие народа в освободительной войне нашло проявле​ние прежде всего в том, что русские люди, одетые в тулупы, валенки, солдат​ские шинели, самоотверженно сражались с врагом, координируя действия с регулярными войсками отечества.

Таким образом, армейские партизанские отряды действовали в тесном контакте с крестьянами - партизанами, движение которых росло и ширилось. Особенно широко развернулась партизанское движение крестьян Москов​ской, Смоленской и Калужской губерний. Формы движения были весьма разнообразны. Часто крестьяне ряда селений, скрываясь в лесах, выставляли сторожевые посты и при появлении врага нападали на него. Крестьяне охра​няли свои селения от разорения, устраивали засады, захватывали обозы. К тому же они сообщали русскому командованию ценные сведения о против​нике, служили проводниками, конвоировали пленных. На территории, заня​той врагом, организовывали все новые крестьянские партизанские отряды.

Вывод
         Таким образом, основными причинами подъема широкой волны парти​занского движения послужило следующее: применение к крестьянам требо​вания французской армии в сдаче им продовольствия, обмундирования, фу​ража; грабеж родных селений солдатами Наполеона Бонапарта; жестокие ме​тоды обращения с населением нашей страны; дух свободы, царивший в атмо​сфере «века освобождения» XIX века в России.

Партизанское движение внесло большой вклад в разгром наполеонов​ских войск, проявляя пример высокого патриотизма и мужество простого на​рода. Оно служило мощной тыловой базой страны и резервом армии нашего отечества. Победа России в Отечественной войне 1812 года имела огромное исто​рическое значение: выросло национальное самосознание русского народа, разрушены планы Наполеона о мировом господстве, народы Западной Евро​пы были освобождены от наполеоновского владычества. Война ускорила процесс разложения феодального строя в России.

Заключение

   Историческое прошлое народа, историческая память, система общезна​чимых образцов поведения в такие критические моменты истории, как Оте​чественная война, коллективные мнения, исторические идеалы и ценности (патриотизм, свобода, независимость) – вот далеко не полный список тех фактов, которые влияют на формирование личности XXI века. Отсюда акту​альность нашего обращения к теме роли народных масс, организации парти​занского движения в Отечественной войне 1812 года. Именно «малая война» проявила сотворчество, совместную деятельность людей при понимании от​ветственности перед всеобщей бедой, в самоотдаче делу освобождения своей родины от врага.

   Изучение роли партизанского движения в Отечественной войне 1812 года может оказать большую помощь в осознании ответственности каждого человека за судьбу отчизны, ее истории и культуры. ( приложение № 4)

Изменение нашего видения мировой истории побуждает нас заново по​стигать смысл важнейших событий и роль крупнейших деятелей отечествен​ной истории, исправлять старые и обретать новые представления о них.

Готовясь к контрнаступлению, главнокомандующий М. И. Кутузов развернул "малую войну" силами армейских и крестьянских партизанских отрядов. Так же к партизанской борьбе был привлечен ряд ополчений.

Царское правительство боялось развития крестьянского партизан​ского движения, так как опасалось, что крестьяне могут начать борьбу и про​тив крепостников - помещиков. Поэтому и было принято решение о создании армейских партизанских отрядов, которые бы дрались с французами и одно​временно контролировали действия крестьян. Армейские партизанские отряды действовали в тесном контакте с крестьянами - партизанами, движение которых росло и ширилось. Особенно широко развернулась партизанское движение крестьян Московской, Смолен​ской и Калужской губерний. Формы движения были весьма разнообразны. Часто крестьяне ряда селений, скрываясь в лесах, выставляли сторожевые посты и при появлении врага нападали на него. Крестьяне охраняли свои се​ления от разорения, устраивали засады, захватывали обозы и т. п. К тому же они сообщали русскому командованию ценные сведения о противнике, слу​жили проводниками, конвоировали пленных. На территории, занятой врагом, организовывали все новые крестьянские партизанские отряды.

В Богородском уезде руководителями партизанского движения бы​ли 0крепостной крестьянин Герасим Курин. В Боронницком уезде действиями 2 - х тысяч партизан из разных сел и деревень руководили староста се​ла Константинова Семен Тихонов. В Зелиноградском уезде, который был почти занят противником, крестьяне активно боролись с захватчиками. Их действиями руководили голова Веньяминовской волости Иван Андреев и со​тенный села Лучинского Павел Иванов.

   Хорошим организатором партизанского отряда оказался так же рядо​вой Московского пехотинского полка Степан Еременко. Он организовал от​ряд численностью в 300 человек и начал успешную борьбу против захватчи​ков. Здесь же, в Смоленской губернии, действовал отряд под командой Ермолая Васильевича Четвершакова. В Сычевском уезде крупный партизанскийотряд был организован отставным майором Семеном Емельяновым. Кроме этого в Сычевском уезде действовали и другие отряды, руководимые ря​довыми А. Ивановым, С. Мироновым, М. Васильевым,  Степановым, А. Федоровым и волостным головой В. Никитиным.

Большую роль партизаны сыграли и во время контрнаступлений рус​ских войск. Они участвовали в сражениях, мешали наполеоновским войскам пополнять запасы продовольствия. Отечественная война 1812 года окончилась победой русского народа. Немала в этом и заслуга партизан. Подъем народных масс на борьбу с врагом обуславливался тем, что война для русских людей носила справедливый, оборонительных характер; крестьяне боролись за национальную независи​мость своей Родины.

На всех этапах борьбы русского народа против захватнического нашествия французов партизанское движение играло огромную роль и ока​зывало мощную поддержку регулярной армии. В 1812 году русский народ проявил свойственные ему стойкость, выдержку, самоотверженность и геро​изм. Несмотря на классовую борьбу и крепостной гнет народ нашел в себе силы разгромить одну из сильнейших армий тех времен - армию Наполеона.
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Приложение 1
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Репродукция рисунка «Крестьяне-партизаны в Отечественной войне 1812 года» работы графика Ивана Ивановича Теребенева из собрания Государственного Исторического музея в Москве.

Приложение 2
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Вторжение наполеоновской армии в Россию в 1812 году.

Приложение 3
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Действие партизанских отрядов Дениса Давыдова и Юхновских ополченцев Семена Храповицкого в годы Отечественной войны 1812 года вдоль Гжатского тракта, благодаря чему Юхновский уезд не был оккупирован и разорен армией Наполеона.

Приложение 4




Реконструкция Вохонского  сражения
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Приложение 5




Памятник  герою партизанского движения войны 1812г. Герасиму Курину в городе Павловский Посад.
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