
ПРОТОКОЛ №3

заседания ЮИДД, МКОУ СОШ с.Црау

от 19.03.18г.

Присутствовало 10 членов ЮИД.

Повестка дня:
1.Диагностика знаний и умений школьников по правилам безопасного поведения на улице.
2.Выявление результативности работы по проблеме ПДД. 

 По первому вопросу слушали:  Зам дир по ВР Савлаеву З.Т. Она сказала , что диагностическое обследование необходимо в каждом классе, оно помогает определить знания и навыки детей, уровень их возможностей.
Диагностический материал состоит из двух частей – самостоятельной работы дома и самостоятельной работы в школе. Самостоятельная работа дома включает следующие задания:
1.составление схемы безопасного маршрута движения от дома до школы с указанием потенциально опасных мест, участков дорог;
2.составление рассказов с использованием определенных слов;
ответов на вопросы учителя.
Для выполнения домашней работы обучаемому дается 2 – недельный срок выполнения. 

Решение: О самостоятельной работе дома следует информировать родителей, рекомендуя им принять активное участие в выполнении задания.


По второму вопросу  слушали:  Зам директра по ВР Савлаеву З.Т. -на наш взгляд, под воспитательно-образовательной системой по основам безопасности жизни следует понимать целенаправленное и систематическое воздействие на школьников со стороны взрослых в различных видах деятельности с целью их интеллектуального, физического, нравственного, духовного развития и формирование опыта безопасного поведения.
  

Решение: до того, как начать работу по обучению детей безопасному поведению на дороге, раздать  анкеты диагностики для детей и анкеты для родителей по ПДД, с помощью которых оценить  уровень развития навыков пешехода у ребёнка.




