Акция: «Помоги пойти учиться»  МБОУ СОШ с. Црау 2022учебный год.
Отчет по итогам проведения акции «Помоги пойти учиться»
 Цель: Оказание материальной помощи малообеспеченным , многодетным, попавшим в ТЖC семьи; воспитание доброты, милосердия,  сострадания у учащихся школы.

Дата проведения с август-сентябрь 2022 года. Ответственные за проведение акции Зам дир по ВР Савлаева З.Т.

  В Црауской школе  проводилась ежегодная межведомственная акция «Помоги пойти учиться».

Акция проходила в два этапа: первый – оказание материальной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации; второй этап – выявление не обучающихся и не работающих несовершеннолетних, определение выявленных несовершеннолетних в образовательные учреждения или их трудоустройство. 

Межведомственную координацию и контроль  за ходом проведения акции по району обеспечивает рабочая группа, созданная при комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в районе. 

В школе был составлен план проведения акции,  по сбору вещей,  передачи нуждающимся семьям.    В рамках акции «Помоги пойти учиться» в МБОУ СОШ с. Црау провели сбор вещей, обуви, школьных принадлежностей для остронуждающихся семей. 
Организация работы телефонов «горячей линии».

Сбор информации по явке детей школьного возраста.

Организация занятости (обучение), в том числе во внеурочное время несовершеннолетних состоящих на внутришкольном учете., на учете ОДН, и в группе риска.

Для реализации первого этапа акции были проведены следующие мероприятия: организованы рейды, в ходе которых посещаются семьи группы риска, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в социально опасном положении. Выясняется степень готовности детей к школе, а также, какие вещи конкретно необходимы тому или иному ребенку. Таким образом, помощь становится адресной. 

В школе есть банк данных на малоимущие семьи, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, и  в социально опасном положении. Банк данных ежегодно обновляется, поэтому школе легко отследить тех детей, которые действительно нуждаются в помощи при подготовке к школе. 

Хочется отметить, что акция стала традиционным мероприятием, находит понимание у педагогов, школьников, частных предпринимателей, населения в целом. Таким образом, можно сказать, что первый этап акции завершен положительно. Все обучающиеся приступили к учебе. Обучающиеся, не приступившие к занятиям по неуважительной причине, отсутствуют. 

Для реализации второго этапа акции по выявлению не обучающихся и не работающих несовершеннолетних был проведен ряд мероприятий, а именно: педагогическим коллективом школы проведен традиционный учет детей, проживающих в микрорайоне школы. В результате обследования выявлено , что таких детей в нашем микрорайоне нет.
1-4 классы   получают горячее питание.
Составлен социальный паспорт учащегося и  социальные  паспорта классов.


Так же организация занятости (обучение) в том числе во внеурочное время.
Учащихся состоящих на внутришкольном учете и учете ОДН и в группе риска нет.
Зам.директора по ВР                     Савлаева З.Т.

