Анализ работы ДЮП в МБОУ СОШ с. Црау за 2017-2018 учебный год.
Работа по противопожарному воспитанию учащихся школы МБОУ СОШ с. Црау , осуществлялась по общешкольной программе в соответствии с Федеральным законом  «О пожарной безопасности», Уставом Всероссийского добровольного пожарного общества.
В школе постоянно проводятся учебно-тренировочные эвакуации для обучающихся школы и педагогов . Проводятся беседы и занятия с пожарными. В этом году в школе проводил беседы учитель ОБЖ Диамбеков В.Т.
Целенаправленная и систематически проводимая работа способствовала разностороннему развитию личности воспитанников, вовлечение ребят в социально значимую деятельность.
В школе создана Дружина юных пожарных «Огнеборец», в ее состав вошли  учащиеся 9 класса.
Работу по профилактике ППБ строили в тесном сотрудничестве с учителями,  инспектором ОДН Суановым А.Г.
Согласно плану работы для учащихся   проводились конкурсы, эстафеты, агитбригады, экскурсии в пожарную часть,  выставки рисунков, готовили презентации, оформляли стенды, памятки. 
В течение учебного года  проведены мероприятия: классные часы в 5–7-х классах «Не шути с огнем»; тематические линейки: « Основные причины пожаров»; «Действия при пожаре в общественном здании»; выставки рисунков, плакатов  и творческих работ «Огонь твой друг или враг?», «Спички – не игрушка или – не шалите»
Под руководством  Зам дир по ВР Савлаевой З.Т. отряд «Огнеборец»занимался изучением истории создания и развития  пожарной охраны,   основ пожарной профилактики, закрепляли порядок действий при пожаре и первичные средства пожаротушения, оказание первой доврачебной помощи пострадавшим, роль и место общественных противопожарных формирований в обеспечении пожарной безопасности, сбором материала по истории пожарной охраны и о ее ветеранах.  
Таким образом, работа по усвоению учащимися  правил ППБ и безопасного поведения помогает в социальном становлении, в выработке особого взгляда на окружающий мир.
Благодаря стараниям и целеустремленности  у учащихся  улучшились результаты учебной деятельности (Галабаев Э.,Сокуров С., Ганночка В.)  Дети, которые посещают дружину юных пожарных, попробовали себя в роли ведущих, руководителей выставок, экскурсоводов, что способствовало воспитанию таких качеств как, пунктуальность, ответственность, взаимовыручка, самостоятельность, уважение друг к другу. Достаточно внимания было уделено развитию у ребят творческих способностей, фантазии, выдумки. Вместе с ребятами придумывали интересные задания, конкурсы, составляли кроссворды, ребусы, шарады, что способствовало развитию логического мышления и познавательного интереса. Коллектив дружины юных пожарных отличается от других сплоченностью и  дружелюбием.
[bookmark: h.gjdgxs]Результатом деятельности отряда «Огнеборец» являются заслуженные районные награды грамоты, ценные подарки.
В целом работу ДЮП за учебный год можно считать удовлетворительной. 
Считаю, что в следующем учебном году необходимо создать еще одну группу воспитанников (от 10 -12 лет), с целью проведения подготовительной профилактической работы по ППБ.
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