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                                                                      Отчет

по профилактике наркомании среди несовершеннолетних  в МБОУ СОШ с. Црау за 2023г.
               В МБОУ СОШ с. Црау нет обучающихся, употребляющих наркотические или психотропные вещества. Психолог-педагог Касабиева Р.С. проводит в школе тестирование два раза в год.  Наркомания является одной из важнейших проблем нашего общества, вызвавшей острую необходимость решительных и активных действий в организации профилактики злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде.


В работе по профилактике наркомании мы стремимся к главной цели, выдвинутой в Концепции профилактической антинаркотической деятельности: объединить образовательные, социальные и медицинские меры в рамках первичной, вторичной и третичной профилактики, чтобы достичь общего результата: снижение спроса и, следовательно, распространенности наркотиков среди молодежи и вовлечение их в наркогенную ситуацию и субкультуру.


Причину наркороста ученые видят в ухудшающемся положении семей. Семье принадлежит особое место в профилактике наркомании детей и подростков, поскольку одной из главных функций семьи является функция воспитания и социализации подрастающего поколения. Поэтому семья может способствовать приобщению детей к наркотическим и другим психоактивным веществам, а может и противостоять.
. Профилактическая работа с учащимися  проводится совместно с инспектором ОДН  Журавлевым А.З. , администрацией школы,  классными руководителями: это профилактические беседы с родителями, учащимися: рейды в неблагополучные семьи с целью выявления микроклимата в  семье, взаимоотношений членов семьи, разработка плана индивидуальной работы с неблагополучными семьями с целью оказания педагогической помощи по воспитанию подростка, моральной и материальной помощи семье в рамках акции «Помоги пойти учиться» На общешкольных собраниях, классных собраниях проводятся беседы по профилактике вредных привычек, поведения учащихся. Темы собраний : « Профилактика вредных привычек в условиях семейного воспитания», «Конфликты с собственными детьми и пути их решения», «Семья и семейные ценности» и другие.  Основные направления работы по профилактике правонарушений выстраиваются по принципу определения проблем, возникающих в процессе обучения и воспитания детей  «группы риска». Решение  которых способствует получению позитивных результатов. Эти направления напрямую вытекают  из уставных документов учреждения и требуют участия всех кто обучает и воспитывает ребенка.  В ноябре 2023г. учащиеся 9-11 классов совместно с представителями ОДН Журавлевым А.З. и зам дир по ВР Савлаевой З.Т. провели мероприятие по пропаганде здорового образа жизни с показом видеофильма.
Учащимися были подготовлены тематические плакаты "Нет наркотикам!". Провели в старших классах классные часы «Очень страшно!  Рядом наркомания». Классный час с психологом для старшеклассников в рамках проведения Единого Дня Здоровья. «Разумный выбор». «Спорт и здоровье» . 
16 ноября Председатель СОРОО ВПК « АС-АЛАНЫ» Дзитоев Артур Маркленович  с учащимися старших классов провел беседы о вреде наркотиков. 

Представители «Антинаркотического фронта» частые гости школы. Ими проводятся интересные беседы на различные темы ЗОЖ.  На этот раз они провели беседу «Как не стать жертвой соблазна». 

Так же учащиеся 8 класса и классный руководитель Чельдиева М.К. участвовали в районном конкурсе «Мы против наркотиков», где они заняли 2 место (получили грамоту и музыкальную колонку)

 Зам директора по ВР                                   Савлаева З.Т.
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