СПРАВКА
работа по профилактике экстремизма.
 Классные руководители планируют и проводят воспитательные мероприятия, направленные на противодействие экстремистским проявлениям в подростковой среде, воспитание толерантности, товарищества и дружбы между детьми различных национальностей.
Проверку осуществляла: Савлаева З.Т.- зам директора по ВР
Сроки проверки: ноябрь 23г 
В МБОУ СОШ с.Црау  имеется план мероприятий по противодействию  экстремизма и  терроризма.  С целью повышения уровня правосознания подростков  проводятся классные часы и родительские собрания. В сентябре проведены родительские собрания, на котором родители были ознакомлены с правами и обязанностями участников образовательного процесса. 
        3 сентября организован Всемирный день борьбы с терроризмом. С целью  предупреждения фактов националистического или религиозного экстремизма, направленные на воспитание толерантности организованы и проведены классные часы: «Что такое терроризм?»; «Всемирный день борьбы с терроризмом» беседа «Терроризм- это зло»; литературно- музыкальная композиция «Беслан. Навеки в памяти народной»; устный журнал «Мы помним»; устный журнал «Памяти Беслана»; беседа «Мы помним»; урок мужества «Память о Беслане» и др. Включены в содержание учебных предметов (обществознание, история и др.) темы по профилактике экстремистских проявлений, формированию законопослушного толерантного поведения обучающихся. 
 Конкурс рисунков: « Мир на планете- счастливы дети!»;  «Мы такие разные, и все таки  мы вместе»; «Террору  - НЕТ!»
Проведение бесед с учащимися 8-11 классов   (56 человек)   на тему « Ответственность за уголовные и административные  правонарушения» с целью повышения правовой грамотности школьников»
(Инспектор ОДН Жигунов А.З.)
Тематические классные часы: 
-«Толерантность как образ  жизни».
-«Что значит жить в мире с собой и другими?»
-  «Мы против насилия и экстремизма».
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