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[bookmark: _GoBack]Я - Полина, мне 11лет.  С детства я знаю, что слово «конституция» очень важное слово. Бабушка рассказывает нам много историй. Одни истории - ее воспоминания;  другие она слышала от своих родителей. Однажды она рассказала нам о том, как ее мама во время войны прятала школьный учебник «Конституция СССР» , который являлся в те времена обязательным школьным предметом, в старом колодце ,чтобы немцы не нашли его.  Во время войны фашисты оккупировали адыгейский аул, где  жили родители моей бабушки, оккупация длилась шесть месяцев. Немцы часто обыскивали дома местных жителей и очень жестоко наказывали тех ,у кого находили этот учебник . А был он почти  всех , потому  что в каждом доме были ученики. Вот такой это был важный учебник, которого боялись немцы , а люди  считали его самым важным документом Родины .Я никогда не писала на такую серьезную тему, как о Конституции. Может, мне не нужно признаваться в этом?...  Нет, надо, ведь бабушка учит меня с рождения не лгать, и говорит всем нам, внукам: «Живите по правде». Так легче и лучше. Один раз я в этом убедилась. Однажды я случайно разбила любимую чашку своей сестры и свалила на нашу кошку. Я сказала сестре, что кошка прыгнула на стол и хвостом скинула чашку. Мне сестра поверила.
Пришла с работы мама, мы пообедали и она говорит: «Где наша кошка, я ее что-то не вижу, надо и ее покормить».  Я ей отвечаю: « Я тоже ее целый день не видела».  Сестра меня сразу спрашивает: «Ты же сказала, что кошка скинула мою любимую чашку хвостом и разбила?» Я опустила голову. Я забыла о том, что говорила сестре и выдала себя. Бабушка, которая была в этот момент у нас в гостях, мне сказала: «Говори правду и никогда ничего не надо помнить».
А ведь, правда! Если бы я не соврала, мне не нужно было помнить 
о том, что я сказала сестре.  С  тех пор я стараюсь не  обманывать,  и я поняла, что намного легче жить.
	И сейчас я решила откровенно поделиться мыслями, как понимаю свои права и обязанности по законам Конституции Российской Федерации. 
	«Это невозможно»,- говорит Причина. «Это  безрассудство»,- предупреждает Опыт,  который засомневался во мне почему – то. Может от того, что тема очень серьезная ? «Это бесполезно», - отрезала Гордость, изучившая меня  хорошо и знает, почему я решила писать на эту тему: я хочу доказать себе, что- могу. Я люблю брать высоты: неоднократно занимала места в районных конкурсах выразительного чтения  по творчеству К. Л . Хетагурова ,заняла первое место в республиканском конкурсе проектных работ по теме  «История моей семьи» и первое место в республиканском конкурсе сочинений по «След войны в моей семье» и была награждена Кубком и Грамотой . Это моя очередная высота, так интереснее жить. «Попробуй», - шепчет мне на ушко Мечта. Ну, конечно же, я прислушаюсь к Мечте. Я не боюсь мечтать, как же жить без мечты?
	Я никогда раньше не задумывалась над тем, какие у меня права, какие обязанности. Часто слышала: «Нельзя так делать», «…нужно именно так поступать», «…ты не должна»…
	Но вот после классного часа, проведенного с нами классной руководительницей Мадиной  Коммунаровной, я неожиданно открыла, что нет прав без обязанностей и обязанностей - без прав.
	Например, я обязана ходить в школу учиться, я не имею право пропускать занятия и одновременно я имею право на учёбу. Важно, чтобы каждый знал свои права и обязанности и выполнял их и тогда легко жить.
	У меня в комнате на столе стоит глобус. Он остался от деда, участника Великой Отечественной войны, которая длилась четыре долгих года и  унесла жизни миллиона людей.
 Разглядывая  этот глобус, я часто думаю, почему он держал этот глобус постоянно на столе и относился к нему так бережно? Я видела, как он его часто вытирал мягкой тряпочкой, иногда что-то подклеивал. Деда уже в живых нет, при его жизни я была совсем мала и никогда ему не задала этот вопрос. А  сейчас я думаю, наверное, глядя на глобус, он вспоминал места, где проливал кровь, защищая свою Родину. Самое тяжелое ранение он получил в одном из самых тяжелых боев – под Сталинградом.
 Защищая и освобождая города и села своей Родины, дед отстаивал право жить всем, кто населял  нашу Родину, жить по законам своей страны и пользоваться правами,  которая она предоставляет,  то есть согласно Конституции. Значит,  дед мой защищал Конституцию своей страны. Не случайно мой дед, возвратившись после  войны  домой,  увешанный медалями  и орденом  Отечественной войны 2-ой степени, воспользовался своим Конституционным правом на образование,  сохраненным им в схватке с фашизмом:  пошел учиться именно в юридический институт. Он получил специальность юриста, которая гарантировала ему возможность всегда защищать Конституцию своей страны.  
Я верчу глобус деда - нашу планету - и нахожу свою страну, Россию. Какое это огромное государство! И я живу здесь. Я – россиянка.  Здесь самые богатые леса, многоводные реки и озера.  В России  много людей разных национальностей. Да что в стране! Даже в моей семье! У меня  одна бабушка  -  адыгейка, дед  - осетин. Прадед - татарин, прабабушка  -  кабардинка. 
Но для всех людей нашей страны одни законы, и мы обязаны по ним жить. Именно потому, что все народы, населяющие одну страну должны жить по законам одной Конституции, другой мой дед – адыгеец так же проливал кровь в боях  за Родину.
    Грудь  деда – адыгейца украшали, так же как и у другого деда - осетина медали и орден Красной Звезды. Много общего между ними. Оба 1923 – года рождения, а ребят 23-24-го года рождения после войны осталось в живых всего 3% , все остальные остались на полях войны, и, наверное, они считали, что должны сделать то,  чего не успели их сверстники, которые полегли на полях сражений. Даже одна из медалей у обоих дедов одинаковая-. «За Курско – Орловскую дугу».
Но время шло, жизнь выдвигала  новые требования и надо было создать новую Конституцию, которая соответствовала бы им и отвечала бы интересам всех граждан нашей страны. 
Как  же  трудно было, наверное, создать  такую Конституцию, которая подходила людям всех национальностей, населяющих  Россию!
Но  создали!  Представители всех национальностей работали  над ее созданием, и родилась Конституция – основной закон государства, 20-летний юбилей которой мы отмечаем в этом году. 
	Каждый россиянин, и  взрослые, и дети имеют право на гражданство. Имею и я .Уже потому, что мои родители живут здесь, в России, и еще потому, что именно в России я родилась. Я – россиянка. 
Я имею право жить с родителями, никто насильно не имеет право отправить меня в чужую семью жить. Если я заболею, имею право на то, чтобы меня лечили. 
Я имею право на учёбу, и я пользуюсь этим правом. Я с удовольствием хожу в школу. Она воплощает в себе все, что мне дорого. Это мои друзья, мои любимые учителя, которые всегда заботятся обо мне. Школа - часть моей жизни. Свои первые открытия я сделала в школе. Школа дарит мне тепло и радость. Она учит меня правильно относиться к окружающему миру. Помню, с каким интересом я слушала рассказ «Старый гриб» - Пришвина. После знакомства с этим рассказом,  направляясь в лес за грибами,  я начала брать с собой ножик, чтобы осторожно срезать грибы, а не вырывать их с  корнями, как это раньше делала. 
Мне очень нравится быть школьницей, по утрам  завязывать белые бантики, надевать выглаженную форму, укладывать в сумку все свои школьные принадлежности. Я хожу в школу пятый год и сделала небольшое открытие: во время каникул я скучаю по школе. Школа стала мне родной, как и дом, в котором я живу.
 Каждый раз, открывая школьную калитку, я мысленно здороваюсь со школой: «Здравствуй,  друг мой – Школа!» и это благодаря Конституции моей страны, которая гарантирует мне право на учебу, на получение образования.  Это ли не является счастьем маленькой девочки? Учеба в школе дает мне возможность раскрывать свои способности, реализовать их.  
Я имею право на отдых, мои учителя предоставляют возможность мне отдыхать, водят на экскурсии, в цирк. А моя мама отправляет меня  летом на море отдыхать, я купаюсь в морской воде, волны ласково качают меня, завожу знакомства со своими сверстницами. Часто это девочки других национальностей, но все они – россиянки. Я никого не боюсь, потому что полицейские охраняют пляж, значит - и меня. Я имею право на защиту.
	Но у меня есть и свои обязанности. Я обязана учиться, охранять природу, заботиться о родителях и если понадобится – защищать Отечество, как защищали мои деды - представители двух разных национальностей
	Мои обязанности меня не пугают. Я их с удовольствием буду выполнять. Мне хорошо в моей стране, где думают обо мне, где я защищена Конституцией Российской Федерацией. Вот почему я живу легко : учусь, играю, дружу.
