Отчет
о проделанной работе  по    терроризму и экстремизму
 в МБОУ СОШ с. Црау за 2018г
       Терроризм и экстремизм - это исключительно большая опасность, способная расшатать любое, даже самое стабильное и благополучное, общество. Задача учителя  - создать такую атмосферу, в которой не было бы места актам насилия и жестокости. 
Задачи:
1.Расширять теоретические знания обучающихся,  родителей по вопросу противодействия экстремизму.
2.Формировать у обучающихся основы толерантного поведения.
 3.Создать условия для  активного  включения  детей  и  молодежи  в  социально-   экономическую культурную жизнь общества.        
 Одним из ключевых направлений борьбы с террористическими и экстремистскими проявлениями в общественной среде выступает их профилактика. Особенно важно проведение такой профилактической работы в среде молодежи, так как именно указанная среда в силу целого ряда различных факторов является одной из наиболее уязвимых в плане подверженности негативному влиянию разнообразных антисоциальных и криминальных групп.
 Мероприятия 2018г
1.Проведение разъяснительной работы среди учащихся и родителей
2.Урок мира «Когда мы вместе- мы сильны»
3.Классный час «Мои права» 
4.Проведение профилактических бесед «Толерантность»
5.«Нормы поведения»
6.Классные часы в 5-11классах «Милосердие- награда»
7.Беседа «Мы такие разные»
8. Документальный фильм «Дети Грота» «Уроки доброты» 
9.Классный час «Профилактика экстремизма»
10Беседа по профилактике экстремизма
(провел инспектор ОДН Суанов А.Г.  в 8-11 классах
                  
Безусловно, проводить профилактику терроризма и экстремизма среди молодежи намного выгоднее, чем ликвидировать последствия подобных явлений. Можно, в частности, предложить следующие действия, направленные на уменьшение радикальных проявлений в молодежной среде:
 Проведение комплексных мероприятий по формированию правовой культуры в молодежной среде. В частности, этому могло бы способствовать существенное расширение юридической составляющей воспитании и образовании. Знание своих собственных прав и свобод будет способствовать развитию у молодого поколения чувства уважения к правам и свободам других лиц, в том числе к их жизни, здоровью и достоинству.
 Воспитание у молодежи толерантного мировоззрения, терпимого отношения ко всем людям, вне зависимости от их национальности, религии, социального, имущественного положения и иных обстоятельств. Как известно, часть 2 статьи 19 Конституции РФ запрещает любые формы ограничения прав граждан по признакам социальной, расовой, национальной, языковой и религиозной принадлежности. И у каждого человека с детства должна закладываться мысль о том, что нужно уважать всех людей, независимо от каких - либо обстоятельств, нельзя делить людей по любым признакам. Это поможет противодействовать различным видам религиозного, национального и социального экстремизма.
 Совершенствование вопросов досуга и отдыха молодежи. Не секрет, что многие молодые люди попадают в различные радикальные организации во многом, из-за отсутствия желания, а нередко и возможности проводить свое свободное время с пользой для души и тела. В частности, государству необходимо заботиться о том, чтобы не только в крупных мегаполисах, но и в самых небольших населенных пунктах активно действовали дома культуры, кинотеатры, музеи и другие социально - культурные заведения. Необходимо также активнее пропагандировать в молодежной среде здоровый образ жизни, занятия спортом и физической культурой. 
Ребятам 5-9 классов был представлен документальный фильм  «Дети Грота», который повествует о судьбе слепоглухих людей. В начальных классах были проведены беседы «Что такое добро?» На примерах детям было рассказано, какой смысл люди вкладывают в понятие «добро», «зло», о том, что доброта делает нас отзывчивыми и терпимыми, способными дарить окружающим заботу и любовь.  В нашем современном мире такие качества, как доброта, милосердие, начали уступать место себялюбию, эгоизму, черствости, равнодушию, хамству, высокомерию. Этого нельзя допускать.
Дети вместе с учителями слушали притчи, песни . Но главное – думали, размышляли о том, что доброту можно дарить по разному, говорили о добрых словах и мыслях, вспоминали пословицы и поговорки со словом «Доброта». Обсуждали утверждения «Быть добрым легко», «Человека можно заставить быть добрым», «Можно стать добрым на время», «Добротой можно принести вред», «За добром всегда платят добром». Ребятам был показан фильм о жизни слепоглухих людей.
  Инспектора ОДН  капитан полиции Суанова А.Г. , провел беседы в 8-11 классах.  Рассказал о том ,что  угроза экстремизма продолжает оставаться одним из основных факторов , дестабилизирующих общественно-политическую обстановку в Российской Федерации.
Вывод:
 Педагогическому коллективу продолжить работу по профилактике терроризма и религиозного экстремизма. Предусмотреть в планах совместных мероприятий (территориальных органов и общеобразовательных организаций) по профилактике правонарушений наличие мероприятий по профилактике экстремизма, суицидов, в области дорожного движения.


