
СПРАВКА
система работы по духовно-нравственному воспитанию.
 
Цель контроля:  контроль  состояния работы по формированию духовно-нравственного здоровья, качества проведения месячника духовно-нравственного воспитания.
Объект контроля: 9кл.
Вид контроля: тематический.
Методы контроля: изучение документации классного руководителя, наблюдение, опрос.
Контроль проведен: зам. директора по ВР Савлаевой З.Т.
Время проверки: ноябрь.

Нравственно-правовое воспитание школьников является одним из приоритетных направлений воспитательной работы в МБОУ СОШ с.Црау. 
С целью проверить состояние работы классных руководителей по формированию нравственно- правовой культуры учащихся выпускных классов был вынесен в план общешкольного контроля и руководства данный вопрос. 

9 класс (классный руководитель Амбалова Р.А.)

В ходе проверки изучался план работы классных руководителей по нравственно-правовому воспитанию, его выполнение, посещались классные часы, уроки, проводились беседы с классными руководителями, с учащимися.

По итогам проверки обнаружено, что классный руководитель 9-го класса проводит целенаправленно и систематически работу по предупреждению правонарушений совместно с родителями, а также с представителями духовенства, правоохранительных органов.

Посещенные классные часы показали, что классный руководитель Амбалова Р.А. проводит работу по нравственно-правовому воспитанию совместно с родителями, инспектором ОДН Макиевым В.А.
Классный руководитель проводит воспитательную работу по предупреждению наркомании, курения систематически и целенаправленно.

Классный руководитель вместе c учащимися обсуждают причины пропусков, опозданий учащихся. Такая работа позволяет проводить работу по профилактике правонарушений среди учащихся целенаправленно и в системе. В планах воспитательной работы предусмотрена работа работников ОДН Алагирского района.

Выводы:
Классный руководитель 9 класса Амбалова Р.А., проводит целенаправленную работу по нравственно-правовому воспитанию совместно с родителями, представителями правоохранительных органов.

Рекомендации:
Продолжить работу по нравственно-правовому воспитанию учащихся с привлечением представителей родительской общественности, правоохранительных органов классным руководителям 9-го классов.


Зам директора по ВР                        Савлаева З.Т.
