Протокол № 1
Заседания Совета профилактики правонарушений среди подростков МБОУ СОШ с. Црау

Дата заседания: 25.09.2023г
Присутствовали:
1.Коциева Ж.В. – директор школы, председатель Совета профилактики
2.Савлаева З.Т.- зам директора по ВР
3. Касабиева Р.С. – педагог – психолог
4. Даурова З.Х. – председатель родительского комитета
[bookmark: _GoBack]5. Дышекова М.И. – медсестра школы.
6. Жигунов А.З..- инспектор ОДН
Приглашенные: классные руководители 1-11 классов.
 Повестка дня: 
1. Анализ работы Совета профилактики за 2022-2023 учебный год
2. Утверждение плана работы Совета профилактики на 2023-2024 учебный год.
3.Формирование банка данных на «трудных» подростков, подростков «группы риска», подростков из неблагополучных семей.
4.Участие в акции «Помоги пойти учиться»
5.Привлечение учащихся в кружки
6.Составление и утверждение плана работы Совета профилактики, плана совместной работы с ПДН.
7.Охват учащихся горячим питанием.
8.Оформление уголка «Правовое воспитание».
9. Беседа по противодействию терроризму «Мы против террора». Профилактика буллинга и скулшутинга

По первому и второму  вопросу Савлаева  З.Т… заместителя директора по воспитательной работе. Подведены итоги работы за прошлый год. Исходя  из вышеизложенного ознакомила членов Совета с положением о Совете профилактики, их обязанностями.  Предложила наметить план работы на новый учебный год.
( отчет прилагается)
Решение: Утвердить план работы Совета профилактики правонарушений на 2023-2024 учебный год.
По третьему вопросу  слушали Савлаеву З.Т., заместителя директора по воспитательной работе. Она сказала, что все классные руководители  составили воспитательные планы работы с учащимися, сформировали банки данных семей обучающихся. Разработаны индивидуальные планы работы с учащимися , требующими особого внимания. На данный момент у нас в школе нет детей  «группы риска» и детей на внутришкольном учете.

Решение. Продолжить работу по профилактики правонарушений , в 2023-20204учебном году 
По четвертому  вопросу  педагога –психолога Касабиеву Р.С..  которая сообщила, что по результатам обследования семей было установлено, что все учащиеся из малообеспеченных семей к началу учебного года готовы ( имеется школьная одежда, и обувь , обеспечены учебниками и канцелярскими товарами) и посещают школу ежедневно.  Так же приняли  участие в ежегодной акции «Помоги пойти учиться». Акция проходила в два этапа: первый – оказание материальной помощи семьям, находящимся в трудной жизненной ситуации; второй этап – выявление не обучающихся и не работающих несовершеннолетних, определение выявленных несовершеннолетних в образовательные учреждения или их трудоустройство. 
Межведомственную координацию и контроль  за ходом проведения акции по району обеспечивает рабочая группа, созданная при комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в районе. 
Решение: Установить ежедневный контроль за посещаемостью учащимися занятий в ОУ.  Разместить   информацию об акции «Помоги пойти учиться» на официальном сайте ОУ и довести до сведения родителей на общешкольном родительском собраниии.
По пятому  вопросу слушали Зам директора по ВР Савлаеву З.Т.. Она сказала, что нужно как можно больше детей привлечь в кружковую работу. Дети должны быть заняты, заинтересованы. 
Решение составить списки детей кто на какой кружок будет ходить. Сдать планы кружковой работы.
По шестому вопросу слушали  педагога-психолога Касабиеву Р.С.  Она ознакомила  и  предложила на утверждение  план работа Совета профилактики  и план совместной работы с ПДН на 2023-2024 учебный год.
Решение:  Утвердить планы Совета профилактики, план совместной работы с ПДН на 2023-2024 учебный год.
По седьмому вопросу слушали классных руководителей, которые  предоставили списки и  пакет документов  малоимущих, многодетных семей нуждающихся в социальной помощи, для   организации одноразового бесплатного питания.
Решение: Пакет документов на организацию бесплатного питания принять к работе.
По восьмому вопросу По оформлению уголка «Правовое воспитание» выступила Касабиева Р.С. педагог-психолог, которая сообщила, что уголок оформлен и при поступлении новой информации  периодически будет,  манятся.
 Решение: Постоянное обновление стенда.
По девятому вопросу  слушали Зам директора по ВР Савлаеву З.Т.о необходимости создания Совета по противодействию терроризма и экстремизма в целях  эффективной профилактической работы по противодействию терроризма и экстремизма в школе.
 Она сказа, что составлен план мероприятий  по профилактике противодействия терроризма и экстремизма.
Также она сообщила, что  классные руководители проанализировали тему буллинга несовершеннолетних, довели  до родителей необходимую информацию для противодействия буллингу и рекомендации по общению с детьми и выявлению таких случаев. Отдельное внимание было уделено проблеме скулшутинга и его профилактике. (памятки)
 Решение: Закрепить обязанности за членами Совета по противодействию терроризма и экстремизма в следующем порядке: 
1.Заместитель директора по ВР – Савлаева З.Т., педагог—психолог – Касабиева Р.С. совместно разрабатывают и проводят тематические классные часы и внеклассные мероприятия с привлечением родительской общественности по указанной теме, проводят профилактические беседы с детьми и родителями группы риска и детьми, состоящими на внутришкольном учете, в КДН и ОДН, составляю отчеты.
2.Принять к сведению рекомендации и общую информацию о буллинге учащихся и о скулшутинге, чтобы осуществлять профилактику и вовремя реагировать на такие случаи в случае их возникновения.
