.
Протокол № 1.
от 22.09.23г
общешкольного родительского собрания  МБОУ СОШ
с.Црау  Алагирского района.
Присутствовало:  67 родителей. (конкретно только комитеты классов и комитет школы).
Отсутствовали:   67  родителей.
Начало собрания:  14.00
Окончание собрания: 15.00.
 Повестка дня 
 1.Об итогах работы школы в 2022/2023 учебном году и задачах на новый 2023/2024 учебный год.
  2.О соблюдении обучающимися правил внутреннего распорядка, требований безопасности во время образовательного процесса.
  3.Анализ воспитательной работы.
   4.Об организации горячего питания в 2023/2024 учебном году.
  

По первому вопросу слушали  Зам директора по УВР Царукаеву Ф.Ю.., которая подвела итоги прошлого учебного года и  рассказала о задачах учебно-воспитательного процесса, поставленных в плане общешкольной работы  на новый 2023-2024  учебный год, о расписании уроков и факультативных занятий, о запланированных мероприятиях. Познакомила родителей с уставом школы, локальными актами. Напомнила о том, что необходимо родителям контролировать наличие школьной формы и отказаться от мобильных телефонов во время занятий. Она рассказала о мерах, принимаемых для более массового вовлечения учащихся в кружки и секции. Также ознакомила  с правами и ответственностью участников образовательного процесса. В школе имеются все необходимые условия для организации и проведения учебной и  досуговой деятельности.
 Так же проинформировала о некоторых изменениях в наступившем  учебном году.                                                                                                                              Как сказал Министр просвещения в ходе Всероссийского родительского собрания, если с детьми не разговаривать на волнующие их темы, это может привести к деструктивному поведению, дети станут замыкаться и искать ответы в других источниках информации. При этом  не должно быть такого, чтобы в семье детям говорили одно, а в школе – другое.
Профессиональная ориентация в школе — это система учебно-воспитательной работы, направленной на усвоение учащимися необходимого объёма знаний о социально-экономических и психофизических характеристиках профессий. Для благополучия общества необходимо, чтобы каждый выпускник школы находил, возможно более полное применение своим интересам, склонностям, не терял напрасно время, силы, средства в поисках своего места в системе общественного производства, на котором мог бы принести наибольшую пользу и получить глубокое удовлетворение от своего труда. 
В школе профориентационная работа проводится заместителем директора по ВР, педагогом-предметником, классным руководителем, педагогом-психологом,  и др. План работы осуществляется поэтапно с учетом возрастных особенностей учащихся, преемственности в содержании, формах и методах работы в начальной, основной, средней школе.
Формы работы по базовому уровню профминимума:
- Урочная деятельность – 4 часа;
- Внеурочная деятельность: Курс занятий «Россия — мои горизонты» - 34 часа; 
- Взаимодействие с родителями – 2 часа. Ответственная за Профминимум  Зам дир по ВР Савлаева З.Т.
[bookmark: _GoBack] По второму вопросу выступила Учитель ОБЖ  Халлаева М.Г. 
рассказала о мерах , принимаемых школой для обеспечения пожарной и антитеррористической безопасности детей.  Акцентировала внимание родителей на правила безопасности детей, которые должны родители объяснить своим детям.                                                                                                                     -Важнейшая наша задача - научить ребенка ответственно относиться к себе и окружающим людям, уметь предвидеть и распознавать опасности, соблюдать несложные правила личной безопасности, выработать модели поведения в экстремальных ситуациях. Основная ответственность взрослых по отношению к детям – это обеспечение безопасной среды, в которой дети могут жить и развиваться без угрозы для их жизни и здоровья. Поэтому мы всегда должны быть во всеоружии, чтобы суметь предотвратить те угрозы, которые могут негативно отразиться на здоровье и жизни детей, Он ознакомил родителей с работой школы по «Безопасности жизнедеятельности детей». Важно, чтобы ваш ребенок хорошо усвоил правила безопасного поведения.                                                                                                  - учитель предупредил об опасностях, подстерегающих детей и родителей на водных объектах.
- пояснил, что ответственность лежит на родителях, если в доме имеются неисправные бытовые приборы, это может принести огромный вред семье;                                                                                                                                                    -  напомнил родителям о правилах соблюдения пожарной безопасности, о технике безопасности при использовании пиротехнических средств;
-по вопросу ПДД, выступили и классные руководители  рассказали о необходимости родителей сотрудничать с педагогами школы по проблемам развития у детей навыков безопасного движения, следует своевременно обучать детей умению ориентироваться в дорожной ситуации, воспитывать потребность быть исполнительным и внимательным пешеходом. 
     По третьему вопросу Зам директора по ВР Савлаева З.Т., Она ознакомила родителей с анализом воспитательной работы за 2022-2023учебный год(прилагается).  
 По четвертому вопросу – Царукаеву Ф.Ю.., зам директора  по УВР и  ответственного по питанию,  которая ознакомила присутствующим с планом работы Совета по питанию на 2023/2024 учебный год.  У нас в школе есть две  длинные перемены, во время которых дети могут позавтракать в школьной столовой. Горячее питание предоставляется бесплатно малоимущим с 1по 11кл., Так же она  рассказала о полезных и вредных продуктах и о важности здорового питания обучающихся в период учебы.
Решение:
1. Представленную информацию родителям принять к сведению и использовать рекомендации, полученные на собрании в повседневной жизни и воспитании детей. Воспитывать ответственное отношение к собственному здоровью через личный пример.

2. Выполнять свои обязанности по воспитанию и обучению детей.


