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Уважаемый Алан Урузмагович
В МКОУ СОШ с.Црау поменялось руководство. С 1.10.2013г . директором школы была назначена Коциева Ж.В.
На ваше Предписание  об устранении нарушений законодательства РФ в области образования сообщаю, что в сентябре состоялось совещание у первого зам.министра  образования  РСО-Алания Тотрова В.Б. при участии заместителя Главы администрации АМС Алагирского района Токаева О.Н. и начальника УО Алагирского района Гозюмова Р.Ч.
Стороны пришли к единому мнению, что нарушения, указанные в Предписании, являются существенными и АМС рассмотрит вопрос о дальнейшем существовании филиала МКОУ СОШ с.Црау как самостоятельного юридического лица. Было условлено, что филиал (вечерняя школа) решением Собрания представителей  Алагирского района будет реорганизован в учебно-консультационный пункт на базе другой бюджетной организации, а именно МБОУ СОШ №5.
 В настоящий момент вопрос не может быть рассмотрен, так как из-за отсутствия бюджетного прогноза для района на 2014 год не сформировано муниципальное задание.
По информации из УО Алагирского района в ноябре все вопросы по предполагаемым затратам  по бюджетным организациям Алагирского района будут уточнены и сформированы в рамказ ФЗ-83. Кроме того, уже подготовлен Проект Распоряжения АМС Алагирского района о ликвидации филиала МКОУ СОШ с.Црау путем реорганизации в учебно-консультационный пункт при МБОУ СОШ №2 г. Алагир. Все мероприятия по юридическому оформлению этой процедуры будут завершены к 20.12.2013г.
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